

СПТУ: НОВОЕ В СТАРЫХ СТЕНАХ

Самое главное, об этом уже сообщалось, мы теперь работаем по договорам с базовыми предприятиями. Это означает, что группы набираются ежегодно только по заявкам трудовых коллективов — в этом гарантия, что наш выпускник не останется без работы в городе. На следующий год училище приглашает 210 выпускников школ для обучения шести специальностям: электросварщик, столяр-плотник, мастер отделочных работ, каменщик, монтажник-сварщик, слесарь-ремонтник горного оборудования, электрослесарь горного оборудования. Следовательно, прием будет осуществляться так же, как и в прошлом году, на конкурсной основе.

Учебный 1991—1992 год характеризуется введением новых предметов, дисциплин, которые будут практиковаться и в дальнейшем. Цель — дать учащемуся ПТУ полноценное образование, научить самостоятельно работать над своим обучением и т. д. Например, такие предметы, как «Моя республика» (история, география Казахстана), обществоведение, естествознание (биология, химия, экология), физика с основами электротехники, «культура молодого рабочего», куда входят этика и психология семейной жизни, эстетика, общественные формы проведения уроков: «суд», КВН, интегрированный урок.

Чтобы избавиться от дублирования, мы уменьшили количество теоретических уроков и за счет этого увеличили часы производственного обучения. Вме-

Изменения, происшедшие в нашем образовании, просвещении, конечно же, не могли не коснуться и системы профессионально-технических училищ. Этот учебный год подходит к завершению. Не за горами время, когда мы начнем комплектовать новый набор учащихся. Что ждет их у нас в СПТУ-15, какие новшества появились в его стенах — об этом я и хочу рассказать.

те с тем в этом году для преподавателей общеобразовательных дисциплин ведется курс «Введение в рабочую профессию». Нужно это для того, чтобы учителя на своих уроках могли связывать теорию с практикой, чтобы не было разрыва между общим и производственным обучением.

Новым стала у нас зачетная система. У ребят, как у студентов, есть зачетные книжки, где отмечаются зачеты по темам, по результатам полугодия, оценки за год. Приобрели мы в этом году диагностические карты для каждого учащегося группы. По ним преподаватели могут ориентироваться, у кого из ребят какие пробелы, где надо подтянуть, помочь ему.

Есть изменения и в получении учащимися СПТУ определенных льгот. С 1 апреля 1991 года повысилась стипендия — сегодня она составляет от 46 до 60 (для тех, кто учится только на «отлично») рублей в месяц. Сейчас Кабинет Министров Республики Казахстан решил воп-

рос о том, чтобы максимальную стипендию утвердить в размере до 120 рублей (с 1 марта 1992 года). Больше возможностей теперь у наших ребят и зарабатывать на производственной практике. Если раньше им выплачивалось до 50 процентов заработной платы, то с 1 января 1992 года они получают на руки все сто процентов. Учащиеся нашего училища обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием в столовой из расчета 32 рубля на одного в сутки. Если он находится на практике вне стен училища, ему выплачивается компенсация за обеды.

Те ребята, кто уверенно овладел своим делом, хорошо учатся, привлекаются к выпуску товаров народного потребления. Уже пятый год мы практикуем изготовление товаров для населения, и наша продукция пользуется спросом, с каждым годом училище наращивает производство ТНП. Достаточно сказать, что только за февраль мы заработали на этом 69 тысяч рублей (в первое время столько удавалось получить лишь в целом за год). Понятно, что и учащиеся, занятые производством ТНП, получают неплохо — до 500 рублей в месяц.

Мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Каждый год приносит что-то новое, а жизнь в училище становится интереснее, увлекательнее, у ребят наших открываются широкие возможности.

Ю. ШАВРИН,
директор СПТУ-15.

(Гонорар прошу перечислить на счет редакции газеты).